

学习贯彻党的二十届三中全会精神

云霄县委书记到陈岱镇宣讲党的二十届三中全会精神并调研乡村振兴工作

本报讯（郭扬 吴锡坤）8月27日，云霄县委书记蓝良木到陈岱镇，面向基层干部群众宣讲党的二十届三中全会精神，并调研乡村振兴工作，进一步谋深抓实农业农村改革重点任务，助推“三农”工作高质量发展。蓝良木一行走访了竹港村、大山顶村和岱北村，沿途察看人居环境整治情况，详细了解农业面源污染整治百日攻坚、陈岱镇区规划以及竹港新村、岱北安置房建设等情况，并主持召开座谈会，宣讲党的二十届三中全会精神，认真听取工作汇报和意见建议，与镇村干部一同谋划下阶段发展思路和措施。

蓝良木强调——要以党铸魂，把讲政治、顾大局作为立身之本。要深入学习领会党的二十届三中全会精神实质，立足县城副中心这一发展定位，深挖区域空间、温泉旅游、核电项目带动等自身优势，突出长短结合、远近兼顾，自觉融入和服务改革大局，坚定不移推进新型城镇化建设，加快推动产业升级、人口集聚、城市更新，切实把学习成果转化成为推动陈岱高质量发展的强大动能。要以责谋事，把创新绩、谱新



蓝良木面向基层干部群众宣讲党的二十届三中全会精神

篇作为基本担当。要聚焦“两园两区”建设，建强岱北、竹港两个园区以及省级现代农业（贝类）产业园等阵地，推动招商引资、项目谋划、工业转型、海洋种业振兴等工作提质增效；要敢于动真碰硬，增强主人翁意识，杜绝“老好人”心态，善于用政治眼光观

察和分析经济问题，以最有力的措施抓好工业企业污染治理、农业面源污染整治百日攻坚、海上船舶安全专项整治和卷烟打假等工作；要深化人居环境整治，以群众需求为导向，巩固拓展人居环境整治“八个一”工作机制，以“四必拆”为抓手，严格实行“两统筹、两统管”规范农房建设，全力破解农村“有新房没新村、有新村没新貌”的问题；要巩固“四定一督”机制，推行“一号一图”用好用活基层小微权力监督平台，坚定不移整治群众身边的不正之风和腐败问题。要以勤履职，把提本领、抓落实化为行动自觉。要清醒认识基层工作的特殊性、复杂性和创造性，不断提升“学习、服务、执行、应变、创新”等五项能力，形成互相团结、互相协助、互相支持的工作氛围，真正做到“一把钥匙开一把锁”，坚决守牢安全生产、生态环保、依法统计、廉洁从政等底线红线，心齐气顺地推动各项事业发展蹄疾步稳。

县领导汤永坚、蔡权城、郭玲，县直有关部门负责同志等参加调研座谈。

云霄县持续开展领导干部大讲堂活动

本报讯（郭扬 吴锡坤 朱淮杰）8月28日，云霄县持续开展领导干部大讲堂，县领导轮流当教员，聚焦重点工作，结合各自主责主业讲政策、教业务，引领带动各级领导干部见闻、提素质、强本领、增能力，更好服务云霄发展大局。县委书记蓝良木、县人大常委会主任林达祥、县政协主席林意纯到场听课。县政府党组成员、三级调研员方成江在大讲堂上授课。

讲堂上，方成江以《推动教育事业高质量发展 办好人民满意教育》为题开展授课。课程全面分析了云霄教育现状、存在的问题及原因，并立足当前工作实际，提出全县教育工作下一步发展思路，动员大家要聚焦抓德育教育、质量提升、教师队伍、项目建设和廉政建设五大关键，全面落实立德树人根本任务，努力办好人民满意教育，力促教育教学质量更加优质、教书育人水平更加卓越、学位供给更加充裕、内控制度更加健全完善，聚力推动云霄教育事业高质量发展。

领导干部大讲堂采用差异化教学方式进行授课，并根据课程主题和内容确定参会对象。县各套领导班子成员；县人民法院院长、县检察院检察长，红树林管理局局长；各乡镇（开发区）党政主要负责同志，教育工作分管负责同志；县直有关单位主要负责同志；县教育局领导班子成员及各股室负责人；各学校书记、校（园）长一同聆听授课。

乡村振兴⑤ 云霄长洋村 渔村彩绘添锦绣 生态宜居画中游

本报讯（沈白川 张茶香 吴昊 丘伟安）提起海边的渔村，人们往往联想到浓郁的海鲜气息和随处可见的鱼叉、网具等用具。不过，云霄县东厦镇长洋村，却打破了这一传统印象。近几年来，经过人居环境整治，长洋村不仅保留了渔村独特韵味，还在环境卫生上实现了质的飞跃，展现出了一幅清新、整洁、生态宜居的新画卷。长洋村正以它独有的方式，诠释着现代渔村的新面貌。

走进云霄县东厦镇长洋村，映入眼帘的是一条干净整洁的道路。这条道路向着村子蜿蜒伸展，仿佛引领着人们深入探索这个美丽的渔村。道路两旁，矗立着原木材质制作成的栅栏，自然又质朴，为长洋村增添了几分温馨与雅致。

顺着村道往前行，便可以看到一幅幅墙体彩绘。画面中，既有石矾塔、红树林等东厦特色地标文化元素，又有渔民们出海捕鱼的场景。此外，彩绘中还不乏生动有趣的海洋生物，给长洋村增添了几分童趣与活力。

据了解，近年来，长洋村扎实推进长洋“美丽渔村”项目建设，着力打造滨海乡村会客厅，通过道路“白改黑”、墙面彩绘等工程，为全面打造“宜居、宜业、宜游”的长洋“美丽渔村”奠定了坚实的设施基础。

“这两年通过加大力度拆旧拓新，把一些猪舍、危房、旧房拆了，建设成为停车场，方便村民出行。还有建成口袋公园，种植绿化树，改善人居环境。”东厦镇长洋村党支部书记高镇财说。

下一步，长洋村还将持续推进项目建设，进一步提升基础设施，打造成为集渔业乡村旅游观光、休闲、体验于一体的幸福美丽“滨海乡村会客厅”。

“下一步全村的发展规划就是要把四口淡水塘改造成垂钓区，让游客以后到村子来，不单可以欣赏美景，还可以在这里休闲垂钓。同时改造一公里左右环村路，拟于今年下半年进行‘白改黑’，并且增加一些渔村元素，方便村民出行。”高镇财表示。



本报讯（方楚楚）为响应漳州市“圆山计划”，落实“名医入漳”工程，进一步提升云霄县医疗卫生服务水平，8月25日，云霄县中医院举行特聘日本菅间纪念病院傅光义教授为“特聘教授”“胃肠镜中心名誉科主任”特聘仪式暨消化内镜学术会议。漳州市卫健委副主任方景伟、县政府党组成员、三级调研员方成江参加活动。

仪式上，县领导方成江指出：傅光义教授作为国际著名消化内镜诊治专家，在诊断早期胃肠道肿瘤以及内镜治疗消化道早癌方面具有深厚的造诣，傅光义教授的加入将为我县消化内镜诊疗领域带来丰富的临床经验和人才培养新理念，进一步提升我县消化内镜诊疗技术水平。随后，县中医院为傅光义教授颁发“云霄县中医院特聘教授”和“胃肠镜中心名誉科主任”聘书。

“云霄县中医院是傅光义教授帮扶的第一家县级医院，今后傅光义教授将不定期到县中医院胃肠镜中心进行学术交流和手把手消化道早癌筛查、精查术指导，平时也会通过网络平台对疑难病例图片进行远程指导分析。”县中医院副院长何长富表示。

活动现场还举行了消化内镜学术会议，日本菅间纪念病院教授傅光义、漳州市医院消化内科主任许秋泳及县中院副院长何长富围绕消化内镜诊疗领域的热点、难点问题进行深入探讨和交流。丰富的临床案例讲解、专业的学术知识指导，让现场参会人员受益匪浅。

此次学术会议的召开旨在为我县各医疗机构和广大医务工作者搭建高水平的学术交流平台，让与会人员深入了解国际消化内镜领域的最新进展和前沿技术，促进我县乃至更广泛地区消化内镜技术的发展和进步。活动当天，傅光义教授还前往县中医院胃肠镜中心进行技术指导。

“通过傅光义教授深入的帮扶及指导，我相信我们云霄县中医院胃肠镜中心的消化内镜早癌筛查、精查术将会更上一层，更好地造福云霄老百姓。”何长富说。

市医院、县卫健局、县中医院及各医疗卫生单位相关负责人参加活动。

云霄县中医院举行傅光义教授特聘仪式暨消化内镜学术会议